
 

RELATÓRIO ATA DA XXXIII REUNIÃO ORDINÁRIA DO FCFAS E 
ACOMPANHAMENTO DO PLANEJAMENTO – 29  DE JULHO 2009.  

 
Início: 9h. 
Término: 15h.       
Local: Conselho Federal Medicina – CFM. 
 
Presentes: 
1. Alceu Pimentel - CFM 
2. Antonio Augusto Fonseca Garcia – CFN 
3. Ana Cláudia Ferigotti – CFFa. 
4. Frederico Henrique de Melo – CFM 
5. Genésio de Albuquerque - CFO 
6. Geraldo Luiz Moreira Guedes - CFM 
7. Glademir Schiwingel - COFFITO 
8. Hebert Otto Roger Schubart – CFBio 
9. Ivone Martini de Oliveira – COFEN 
10. Sérgio Kudsi – CONFEF 
11. Zilamar Fernandes – CFF 

 
Equipe técnica: Maristela Barreto e Tereza Souza Mendes 

 
1.  POSSE DA NOVA COORDENAÇÃO DO FCFAS ELEITA PARA O BIÊNIO 2009/2011. 
 

O Dr. Geraldo Guedes iniciou a reunião destacando os pontos e as vitórias conseguidas junto aos 
órgãos públicos na luta em defesa da sociedade como: carga horária mínima de 4.000h aula para os 
cursos de graduação na área da Saúde junto ao CNE; consolidação da participação do FCFAS junto 
ANS; MERCOSUL; realização do Fórum de promoção Integral na Área da Saúde; o site do FCFAS 
consolidado com o compromisso do CFM em mantê-lo; a proposta de convênios para processo de 
autorização, avaliação e reconhecimento dos cursos de graduação da área saúde; a Residência 
Multiprofissional com a possibilidade de acento para todas as profissões e muitos outros temas 
discutidos no âmbito do FCFAS. Disse, ainda, que foi uma satisfação conviver no Fórum enquanto 
membro e como coordenador.  
 

Deixou um abraço de reconhecimento e gratidão ao Dr. Paulo Cesar Augusto, representante do 
CFMV, seu companheiro na coordenação. Agradeceu também o apoio de todos os Conselhos e em 
especial a Enfermagem pela colaboração nos serviços de secretaria.  
 

Desejou toda sorte e o melhor à Dra. Ivone Martini de Oliveira e ao Dr. Herbert Otto Roger 
Schubart na condução do FCFAS, que possuem todas as qualidades para continuarem a metas traçadas 
pelo Fórum e se colocou a disposição como Conselheiro até setembro e também enquanto médico e 
cidadão. 
 

A Dra. Ivone agradeceu a confiança depositada à pessoa para coordenadora do Fórum e fez 
questão de lembrar que o trabalho colocado em prática pelo Dr. Geraldo Guedes nos últimos dois anos 
foi de suma importância para a legitimidade do FCFAS e espera contar com a colaboração de todos. 
Destacou algumas metas a serem seguidas como a realização do III Fórum Nacional de Promoção 
Integral na Área da Saúde em parceira com os Conselhos.  
 

Os demais presentes parabenizaram o trabalho desenvolvido com clareza e eficiência pelo o Dr. 
Guedes que trouxe a conciliação aos Conselhos da Área da Saúde e desejaram sucesso a nova 
coordenação. 
 



 

 
 
Após a posse, foi discutida ainda a possibilidade de se fazer, paralelamente, ao FNPIAS o I 

Encontro Nacional dos Conselhos Federais da Área da Saúde e também a organização da memória do 
FCFAS. (pautar para discussão nas próximas reuniões). 

 
2.  APROVAÇÃO DO RELATÓRIO DA REUNIÃO ANTERIOR 
 

O relatório da XXXVII Reunião Plenária Ordinária do FCFAS, de 24 de junho de 2009, foi 
aprovado com alterações. 
 
3.  EXPEDIENTES 
 
Expedidos 
 
o Oficio FCFAS nº 007/2009 – datado de 25/6/2009 - pleiteando a representação do FCFAS na 

Comissão Nacional de Residência Multiprofissional em Saúde – encaminhado a Dra. Jeanne 
Liliane Marlene Michel – coordenadora geral de Residência em Saúde - SESu/MEC. 

o E-mail encaminhado a coordenadora geral do CFM, Senhora Erika Ferreira – solicitando reserva 
do Plenário do CFM para a realização da XXXVIII Reunião Ordinária do FCFAS. 

o Ofício-Circular nº 008/2009 – encaminhado aos presidentes dos Conselhos Integrantes do FCFAS, 
convite para a XXXVIII Reunião Ordinária do FCFAS. 

o E-mail encaminhado a Senhora Magda Fortes, secretária do Dr. Paulo Wollinger, encaminhando 
calendário das reuniões do FCFAS/2009, para que seja agendada participação do referido 
secretário na reunião do FCFAS. 

o Ofício-Circular nº 009/2009 – encaminhado aos Conselhos integrantes da Comissão de Educação 
do FCFAS e representantes comunicando data, local e horário da 1ª reunião. 

 
Recebidos 
 
o Ofício nº 3860/2009-MEC-SESu-DESUP, 29/6/2009, Dr. Paulo Wollinger – Diretor Geral de 

Regulação e Supervisão do Ensino Superior, em resposta ao Oficio FCFAS nº 005/2009 e 
encaminhado termo de colaboração e solicitando que os Conselhos interessados na adesão se 
manifestem através de ofício ao MEC. 

o Of. CFFa nº. 317/2009, de 3/7/2009, indicando a representante da Fonoaudiologia, no grupo de 
trabalho de educação e residência multiprofissional do FCFAS. 

o Ofício nº 670/2009/GAB/PRES, indicando o representante da Enfermagem, no GT de educação e 
residência multiprofissional do FCFAS. 

o E-mail do Conselho Federal de Farmácia indicando as representantes no GT de educação e 
residência multiprofissional do FCFAS. 

 
4. 10h - Apresentação: CERTIFICAÇÃO DIGITAL NA ÁREA DA SAÚDE 
     Palestrante: Dr. Roberto Luiz D’Avila – Vice-Presidente do CFM 
    

Adiada para a próxima reunião (19/8/2009). 
             
5.  RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL  
 

Marcada reunião do GT de Ensino de Graduação e Residência Multiprofissional do FCFAS para 
29/7 (hoje) às 15h. 

 
Composição do GT:   
Farmácia: Dra. Zilamar Costa Fernandes (Titular) e Dra. Magali Demoner Bermond (Suplente) 



 

Enfermagem: Dr. Eliel de Oliveira Larrubia 
Fonoaudiologia: Dra. Maria Tereza Pereira Cavalheiro 
Educação Física: Dr. Sérgio Kudsi Sartori 
 
A Dra. Ana Cláudia questionou sobre os pontos contraditórios a Lei dos Estágios dos que seriam 

elencados para levar a Dra. Ana Estela.  
 
O Dr. Geraldo Guedes esclareceu que esse assunto não foi discutido com a Dra. Ana Estela. Ficou 

definido que a Lei dos Estágios será pauta da próxima reunião.  
 

6.  INFORMES DO PLANEJAMENTO 2008 
 
6.1. EDUCAÇÃO 
 

O Dr. Sérgio Kudsi e o Dr. Antônio Augusto resgataram a questão do projeto MEC sobre 
Convergência de Denominação dos Cursos Superiores no sentido de alertar que a consulta pública esta 
aberta até o dia 14/8. 

 
Encaminhar o Ofício nº 3860/2009-MEC-SESu-DESUP e o modelo do termo de colaboração 

sobre o processo de autorização, reconhecimento e de renovação de reconhecimento dos cursos da área 
da saúde para ser celebrando entre o MEC e os Conselhos Profissionais. Pela importância do assunto a 
coordenação do FCFAS recomenda a participação de todos.  
 
6.2. PROJETOS DE LEI DE INTERESSE DOS CONSELHOS 
 
6.2.1. PL nº 4247/2008 (PLS 619/2007) – Consolida legislação Sanitária Federal – senador Tião 
Viana (PT-AC), Apensado ao 3343/2008 da dep. Rita Camata (PMDB/ES). 

 
Em tramitação. 

 
6. 2.2. SUS – (Regulamentação da EC 29) 
 

Não houve informes atualizados. 
 
6.2.3. Projeto de Lei – Consolidação das Leis dos Conselhos Profissionais (Deputado Cândido 
Vaccarezza (PT-SP). 
 

Não houve informes. 
 
6.2.4. PL 5012/2009 - “Regulamenta o disposto no art. 37 inciso XVI alínea "c" da Constituição da 
República Federativa do Brasil.” (Estabelece a jornada máxima acumulada de profissional de saúde 
ocupante de cargo ou emprego público com profissão regulamentada em, no máximo, 80 (oitenta) 
horas. Aplica a Constituição Federal de 1988.) 

 
Acompanhar a tramitação do PL. 
 

6.3. MERCOSUL 
 

Não houve informe atualizado. 
 
6.4. ANS 
 

Não houve informe atualizado. 



 

 
 
 
 
7.  INFORMES GERAIS 
 

A coordenação do FCFAS estimulou a participação dos representantes de cada Conselho (FCFAS) 
nas reuniões Conselhão (FCFPR). 

 
Dr. Geraldo Guedes colocou o Plenário do CFM a disposição do FCFAS para realização das 

reuniões e sugeriu que fosse feito o agendamento com antecedência. 
 
Encerrada a reunião, o Dr. Ivone Martini de Oliveira agradece ao CFM a cessão do Plenário para a 

realização da XXXVIII Reunião Ordinária Plenária do FCFAS, e também a presença de todos. 
   
A próxima reunião do FCFAS será dia 19/8/2009, das 9h às 15h, local a definir. 

 
 
 
 

Dra. Ivone Martini de Oliveira 
Coordenador do FCFAS 

 
 
 
 

Dr. Herbert Otto Roger Schubart 
Coordenador Adjunto 


